



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 55 (2038).
18 июля 1992 года.
СУББОТА
Цена для подписчиков
— 6 коп.
В розничной продаже
— 30 коп.
ИЗДАЕТСЯ
С ЯНВАРЯ 1979 г.

ЗАКОН

Российской Федерации

Об ответственности за нарушение порядка представления государственной статистической отчетности

Настоящий Закон определяет правовую ответственность предприятий, учреждений, организаций и объединений за нарушение порядка представления государственной статистической отчетности и других данных, необходимых для проведения государственных статистических наблюдений.

Статья 1. Предоставить органам государственной статистики Российской Федерации право применять к руководителям и другим должностным лицам предприятий, учреждений, организаций и объединений независимо от их форм собственности административные взыскания в виде предупреждения или штрафа в размере от трехкратного до восьмикратного установленного законом размера минимальной месячной оплаты труда за нарушение порядка представления государственной статистической отчетности, выразившееся в непредставлении отчетов и других данных, необходимых для проведения государственных статистических наблюдений, искажении отчетных данных или нарушении сроков представления отчетов, а за те же действия, совершенные повторно в течение года после наложения административного взыскания, — в виде штрафа в размере от восьмикратного до десятикратного установленного законом размера минимальной месячной оплаты труда.

Статья 2. Установить, что дела об ад-

министративных правонарушениях, перечисленных в пункте 1 настоящего Закона, рассматривают председатель Государственного комитета Российской Федерации по статистике и его заместители, руководители республиканских (республик в составе Российской Федерации), краевых, областных, автономной области, окружных, Московского городского, Санкт-Петербургского комитетов и управлений статистики и их заместители, начальники районных и городских отделов статистики.

Обжалование действий органов государственной статистики, связанных с наложением административного взыскания, производится в соответствии с законодательством Российской Федерации и республик в составе Российской Федерации об административных правонарушениях.

Статья 3. Установить, что предприятия, учреждения, организации и объединения возмещают в установленном порядке органам статистики ущерб, возникший в связи с необходимостью исправления итогов сводной отчетности при представлении искаженных данных или нарушении сроков представления отчетности.

Президент
Российской Федерации

Б. Ельцин.

Москва, Дом Советов России
13 мая 1992 года
№ 2761-1

УКАЗ

Президента Российской Федерации

О мерах по социальной поддержке граждан, потерявших работу и заработок (доход) и признанных в установленном порядке безработными

В целях обеспечения социальной поддержки граждан, потерявших работу и заработок (доход) и признанных в установленном порядке безработными, до внесения соответствующих изменений и дополнений в Закон РСФСР «О занятости населения в РСФСР» постановляю:

1. Предоставить право органам государственной службы занятости населения оплачивать период временной нетрудоспособности гражданам, потерявшим работу и заработок (доход) и признанным безработными, в размере установленном для данной категории граждан пособия по безработице, исходя из фактического количества дней временной нетрудоспособности, но не свыше 30 календарных дней. Оплата периода временной нетрудоспособности осуществляется за счет и в пределах средств Государственного фонда занятости населения Российской Федерации.

В случае, если временная нетрудоспособность наступила в течение месячного срока после увольнения граждан с работы по уважительной причине и продолжалась свыше календарного месяца, оплата периода временной нетрудоспособности производится за счет средств фонда социального страхования по прежнему месту работы или правопреемника.

2. Гражданам, потерявшим работу и заработок (доход) в течение 12 месяцев, предшествующих дню официального признания их безработными, и получающим трудовую пенсию по инвалидности III группы, выплачивать пособие по безработице в размере минимального уровня оплаты труда, установленного законодательством, за счет средств Государственного фонда занятости населения Российской Федерации.

3. Органам социальной защиты населе-

ния осуществлять оплату периода отпуска по беременности и родам женщинам, потерявшим работу и заработок (доход) в связи с ликвидацией или реорганизацией предприятий (учреждений, организаций) в течение 12 месяцев, предшествующих дню официального признания их безработными, в размере минимального уровня оплаты труда, установленного за законодательством, за счет средств фонда социального страхования Российской Федерации.

4. Установить, что безработные граждане с общим трудовым стажем, дающим право выхода на полную пенсию по старости, не имевшие в течение 5 лет, предшествующих дню официального признания их безработными, перерыва в трудовой деятельности более 12 месяцев, имеют право по предложению органов государственной службы занятости населения на оформление досрочного, но не ранее чем за два года до установленного законодательством возраста, выхода на пенсию.

Выплаты государственных пенсий указанным категориям лиц производятся за

счет средств Пенсионного фонда Российской Федерации с последующим возмещением расходов из Государственного фонда занятости населения Российской Федерации.

При достижении безработными гражданами пенсионного возраста выплата государственных пенсий производится в установленном порядке за счет средств Пенсионного фонда Российской Федерации.

5. Правительству Российской Федерации в месячный срок утвердить Положение «О порядке и условиях выплаты пособий по безработице».

6. Настоящий Указ в соответствии с постановлением Съезда народных депутатов Российской Федерации от 1 ноября 1991 г. «О правовом обеспечении экономической реформы» направить в Верховный Совет Российской Федерации.

Президент
Российской Федерации

Б. Ельцин.

Москва, Кремль.
2 июля 1992 года
№ 723

О порядке предоставления льгот реабилитированным лицам, проживающим на территории Российской Федерации

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ № 3131-1 ОТ 26 ИЮНЯ 1992 ГОДА

Верховный Совет Российской Федерации постановляет:

1. Лицам, подвергшимся необоснованным политическим репрессиям по решению советских органов на территориях бывших союзных республик или вне пределов бывшего СССР и постоянно проживающим в Российской Федерации, льготы, предусмотренные Законом РСФСР «О реабилитации жертв политических репрессий», предоставляются по месту их жительства. Основанием предоставления льгот являются документы об их реабилитации, выданные уполномоченными на то бывшими союзными органами или органами бывших союзных республик.

2. Комиссии Совета Республики Верховного Совета Российской Федерации по социальной политике и Правительству Российской Федерации в двухмесячный срок подготовить и представить в Вер-

ховный Совет Российской Федерации предложения о внесении изменений и дополнений в Закон РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» по распространению льгот, предусмотренных частью второй статьи 94 и статьей 110 этого Закона, на проживающих в Российской Федерации реабилитированных лиц, которые были репрессированы вне ее территории, на лиц, находившихся на спецпоселении или привлекающихся к принудительному труду в условиях ограничения свободы, а также об установлении минимального возраста, с которого должно производиться льготное исчисление трудового стажа для всех категорий лиц, находившихся на спецпоселении.

Председатель Верховного Совета
Российской Федерации

Р. Хасбулатов.

О дополнительных мерах по социальной защите коренного населения

РЕШЕНИЕ МАЛОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РАЙОНА № 84 ОТ 26 ИЮНЯ 1992 ГОДА

Выполняя решения VI сессии районного Совета по обращению жителей коренной национальности, малый Совет РЕШИЛ:

1. Выделить на III квартал текущего года на социальную защиту коренного населения 6 миллионов рублей по статье бюджета «непредвиденные расходы».

2. Поручить председателю районного Совета Осинскому В. В. и главе админи-

страции района Ламбину С. А. при поступлении во II полугодии 1992 года выделить 15 миллионов рублей на социальную защиту коренного населения.

3. Просить малый Совет и администрацию Ямало-Ненецкого автономного округа выделить целевым назначением 15 миллионов рублей на социальную защиту коренного населения.

Председатель районного Совета
В. Осинский.

16.04.92 г. газета «Северный луч» обратилась за помощью к депутатам и читателям, опубликовав также напечатанный отчет редакции о проделанной работе. Я как читатель, естественно, не мог остаться в стороне. Какая же причина заставила газету забыть сигнал тревоги? Да очень простая. Редакция, влача полунциженское существование, обратилась за помощью в малый Совет, а тот, отреагировав «... явно тенденциозно и некомпетентно», наоборот, схватил редакцию за горло. Редакция — «Протест», а мы — еще сильнее сдавил гортань. Сдавлив и обязал редактора «СЛ» отчитаться о проделанной работе на VI сессии райсовета. Знай, мол, наших, букашка.

Что ж, обычная история в духе недалекого советско-коммунистического провидого. Но прежде, чем продолжить разговор, я хотел бы заявить, что целиком и полностью поддерживаю каждый пункт «Протеста» коллектива редакции на решение комитета. А теперь, чтобы высказать свое мнение о газете и о мышиной возне вокруг нее, приглашаю уважаемых читателей совершить небольшой экскурс в ретроспективу. Давайте вместе перелистаем подшивку «СЛ» за год: с мая 91 по май 92 года. Я думаю, проделаю эти «археологические раскопки», мы без особого труда обнаружим и те камни преткновения, за которые редакция попала в немилость к малому Совету.

Листаю. Газета как газета. Темы освещаются самые разные: экология, производство, предвыборная кампания кандидатов на пост президента РСФСР и т. д. Сейчас, с высоты ушедшего года, смотрю на лицо газеты даже интересно. Идет нормальный разговор с читателями.

И вдруг, как чернильная клякса, заметки с пленума обкома КПСС в номере за 28.06.91 г. Быстро переворачиваю следующие номера за 30.06.91 г. Боже мой, опять двадцать пять. На всю страницу «Позиция» райкома КПСС. Я бы на эту чушь вообще бы не обратил внимание, если бы не подпись: первый секретарь райкома КПСС В. Осинский. Уж не тот ли это Осинский, который сейчас возглавляет районный малый и большой Советы и заблокировал редакцию «СЛ»? Увы, к сожалению, тот самый.

Ну-ка, о чем же он пишет? Во дает. «...Лично мне чужда такая позиция и наша партия ничего общего не имеет с размышлениями автора (Г. Мерзосова — выделено мною), граничащими с политическим экстремизмом...», заявляет В. Осинский. Как зануда-учитель отчитывает нашкодившего школяра, так и хозяин Пуровского района промывает мозги редактору «СЛ», бывшему работнику того же райкома. Секретарь рвет и мечет вслед ушедшему поезду — газете «СЛ». И это естественно. Ведь партаппарат никогда не умел с достоинством проигрывать.

В этом же номере и ответная пикировка редактора, в которой, в частности, написано: «Мы считаем, что если газета в чем-то не устраивает депутата Осинского, то ничто и не мешает ему прийти в редакционный коллектив и выложить свои соображения, о чем бы мы и напишут без утайки». Кстати, для тех, кто не знает, сообщая, что редакция от райкома находится метрах в тридцати. «Но вместо этого, — продолжает редактор, — депутат Осинский, выдвигнув на думанные обвинения в диктате, якобы процветающем в газете, тут же и диктует, какой ей быть, сам же и поучает нас, журналистов, как нам работать. Видать, крепко засел в нем партийный окрип, видать, ему так привычной. А жаль».

Листаем дальше подшивку. Ах, лето! Чем жарче на улице, тем ярче полемика читателей на страницах газеты. А последние страничка зачастую расцветает стихами доморощенных поэтов. Полная и безмятежная идиллия. Но идиллия как жушася. Ощущение такое, что атака на газету приняла закусисный характер, так как в номере за 13.07.91 г. публикуется «Решение постоянной комиссии райсовета по гласности, пропаганде и обращениям граждан» от 9.07.91 г. В нем, в частности, говорится, что «...комиссия рекомендует редактору Мерзосову Г. Г. использовать свое право отклонять материалы, если их опубликование нарушает Закон о печати и других средствах массовой информации». Действительно, закон есть закон. И вот уже в следующем номере за 17.07.91 г. газета помещает статью члена президиума райсовета В. Дербаносова «По поводу заявления депутата Осинского В. В.», в которой автор дает достойный ответ своему коллеге. Лучше, пожалуй, не отвечать.

Едем дальше. Жизнь района продолжается. Вот уже появились и карикатуры на премьера Павлова и лидера Компартии РСФСР Ивана Кузьмича, полит-

словарь, Закон «О милиции» и т. п. Все о, кэй.

И вдруг, как ожог. «Ко всем жителям района К гражданам России!» в газете за 17—20 августа 1991 года. Из следующего номера, за 21—22 августа, мы узнаем, что 20 августа, в самый, кстати, тревожный день, в райцентре Тарко-Сале состоялось экстренное собрание депутатов Пуровского районного, поселкового и сельского Советов народных депутатов. На собрании, в частности, редактор «СЛ» Мерзосов выступил с заявлением, в котором объявил о своем выходе из рядов КПСС, где состоял более 20 лет. Г. Мерзосов призвал всех честных коммунистов последовать его гражданскому поступку. Собрание, как пишет газета, единодушно осудило путчистов из ЦК и Политбюро КПСС.

Стоп, приглушите немного фанфары. Оказывается, не совсем единодушно. На шпасс-таки одна душа, о которой «СЛ» сообщает далее: «...член президиума райсовета первый секретарь райкома КПСС товарищ Осинский В. В. при принятии решения президиума по отношению к путчу, был единственным воздержавшимся и единственным, кто пытался увести президиум из-под главенства для нас республиканского законодательства». Вот

правомочности V сессии районного Совета народных депутатов». Все бы ничего, заявление как заявление. Но здесь впервые, на мой взгляд, часть бывшего районного партаппарата с новыми, но энергичными силами, вышла из окопов. Кончилась эйфория, в которой пребывали администрация и либеральный райсовет. Теперь вам, господа-товарищи, будет даден бой. А вот к нему-то вы и не готовы. Кстати, среди двенадцати депутатов, подписавших это «Заявление», есть и подпись В. Осинского, скромно стоящая в середине дюжины.

В номере за 26.12.91 г. во всю ширь полосы идет перепалка пилота-охотника В. Фесенко и охотинспектора М. Беседина. «Дуэлянты» очень своеобразно повествуют нам про охотничьи страсти. Проблема есть, конечно. Решать ее надо. В этом же номере хорошая, считаю, статья редактора: «Жить не по лжи». Лучше не скажешь «по поводу наимельчайшего житейского факта».

Наконец-то свершилось. «СЛ» за 23.01.92 г. констатирует долгожданное событие. Двойной депутат — района и области — и недавний первый секретарь райкома КПСС вновь садится в свое кресло. Только называется его должность теперь по-другому: председатель

раньше напечатала выпад Цукерману не его.

Все. Газета смята и растоптана представителями районной власти. Уже то по инерции беру последний экземпляр «СЛ» за 25.05.92 г. И здесь во все газетного разворота склока. Знаю уже нам пилот-охотник В. Фесенко рично «стягивает» не менее знаменитого районного охотоведа М. Беседина, одного и бывшего авиадиспетчера А. ва. При этом пилот так распалился не стесняется в выражениях. И это позволения сказать, материал был опубликован, в чем признается сам под нашим самым предостережением райсовета В. Осинского. Ну и далее. Так что же можно сказать по поводу «археологических раскопок» личных газетных напластований? Тельные читатели, которых я приведу в начале этой статьи («раскопки» могли не заметить, что редакция не забывала предавать гласности «осинский» негатив. Естественно, заметил это мы, заметил и сам В. Осинский. Но он, по какому-то своему мнению, в течение целого года не вступил в полемику на страницах после публикаций своей «Позиции» не прошлого года. И только вно-

РЕЗОНАНС: «СЛ» №30 „КОГО НЕ УСТРАИВАЕТ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА“

ИМЕЮЩИЙ УШИ, ДА УСЛЫШИ

уж действительно те, обнаженные до предела, страшные дни воочию показали нам, кто есть кто.

Из газеты за 28.08.91 г. узнаем, что 23 августа в райцентре состоялся митинг трудящихся, посвященный победе демократических сил. На нем «звучали призывы не поддаваться победной эйфории, а быть бдительными, так как затаились многие из тех, кто открыто поддержал ГКЧП. Никто из соглашателей не должен больше занимать руководящих постов, быть даже маленьким начальником. Над зданием райсовета был поднят в тот день трехцветный российский флаг».

И опять потекли будни. «СЛ» пишет о делах в п. Губкинском, о подготовке к зиме, о нашей тяжелой жизни. Газета за метно ожила, как бы заново родилась. Но увы, призывы митинга, «...никто из соглашателей не должен больше занимать руководящих постов...», — к сожалению, повисли в воздухе. «СЛ» за 12.10.91 г. констатирует факт: бывший «генсек» района и единственный соглашатель Осинский В. В. работает... заместителем генерального директора объединения Пурнефтегазгеология! Ну что, съели, господа-митингующие? Не то еще будет.

Бьет тревогу теперь уже и В. Дербаносов из п. Сьвдарма в газете за 24 октября, где предупреждает о возможности возврата к власти КПСС. Он пишет, что члены КПСС сохраняют прежние связи и привязанности. «...Мало того, бывшие партаппаратчики теперь ударились в бизнес. А некоторые, вы только подумайте, возглавляют теперь различные структуры, занимающиеся приватизацией. Вот уж действительно, «перековались»! Далее автор говорит, что силой власть вернуть партократам КПСС не удалось, но они могут сделать тихую контрреволюцию. «Своими, уважаемые избиратели, руками мы можем воссоздать политическую власть компартии». И как в воду глядел В. Дербаносов. Но об этом чуть позже.

А пока «СЛ» публикует сводки социальных конфликтов. Интересны также, например, и исследования Галины Поклонской в части среднемесячного заработка некоторых категорий работников райцентра.

5 ноября «СЛ» рассказывает об очередном заседании президиума райсовета, состоявшегося 20 октября. И опять мелькает фамилия Осинского. Ему ставится в вину то, что он открыто выступал против снятия ограничения на начисление районного коэффициента и надбавок для работников всех бюджетных организаций, включая исполком и райсовет.

16 ноября публикуется Указ Президента «О деятельности КПСС и КП РСФСР». Из следующего номера «СЛ» узнаем маленькую сенсацию: по подписке «СЛ» стоит на втором месте среди окружных и районных газет, вслед за «Тюменской правдой». Ай да «СЛ»!

Ба, сработала миша замедленного действия. 18 декабря 1991 г. на первой полосе «предновогодний подарок»: «Заявление группы народных депутатов о не-

райсовета. Когда-то Владимир Владимирович, только Маяковский, пророчески изрек по этому поводу: «Кто тут времени? Слазь, кончилось ваше время!» Пятая сессия утвердила председателем райсовета В. В. Осинского. Как говорит ся: за что боролись, на то и напоролись. Ну, теперь держись, мужики. Помните: кто не с нами, тот против нас?

Но только одно непонятно: почему «СЛ» секретничает? Почему вся Россия и СНГ, с помощью телевидения и ряда газет, знает поименно о ходе выборов в главной политической «кухне» страны, а мы остались в неведении о перипетиях борьбы за главное кресло нашего родного района? Может быть, «СЛ» исправит свою ошибку и опубликует, пусть даже задним числом, поименный список депутатов райсовета, голосовавших за и против председателя В. Осинского. Избиратели, думаю, имеют право знать расстановку политических сил из первоисточника.

Еще через неделю газета знакомит нас с руководством района: Осинским В. В. и его заместителями — Антроповым С. В. и Глебовым А. М. Причем о прежней работе замов кое-что сообщается, а о председательской — ни слова. Почему такая дискриминация? Узнали мы только, что В. Осинский круглый отличник и что он постоянно учится. Если это не государственная тайна, то прошу редакцию сообщить читателям-избирателям подробности трудовой деятельности нашего председателя. Да и неплохо бы в таких случаях помешать и фотографии наших «вождей», народ должен знать начальство в лицо.

Листаем дальше подшивку. Материалы о приватизации, либерализации, прихватизации, милиции, о назначении нового прокурора района. Может быть, женщина-прокурор наведет порядок в районе?

Появились очень интересные публикации кандидата экономических наук Г. Чудновского. Но наряду с этим газета начинает использоваться районными депутатами в качестве почтового ящика.

Так, например, 28.02.92 г. «СЛ» публикует переписку депутата райсовета В. Долгова с депутатом того же райсовета А. Глебовым. Один обвиняет, другой оправдывается. Вы что ж, друзья, живете разве в разных штатах? Или вам тесно в своих кабинетах? Вопросы о нарушениях вполне можно решить на Совете. В крайнем случае есть правоохранительные органы, они, убежден, помогут вам.

Ну, а дальше газету и в руки брать не хочется. Со сменой руководства в райсовете его депутаты просто-напросто оккупировали газету. Рядовому читателю туда и не пробиться. То Ф. Цукерман в номере за 4.04.92 г. отмахивается от А. Глебова, то наоборот, А. Глебов разражается Ф. Цукерманом. И все это делается им с нескрываемой злобой и оскорблениями. Причем А. Глебов похода плетет и в сторону газеты «СЛ», с презрением обзывая ее «боевым листком» лишь только за то, надо понимать, что она

становив свой статус-кво, — статус депутата городского корпуса район Осинский немедленно вызывает «на ковер» Г. Мерзосова — о мол, о проделанной работе с неминуемым финалом демократии? Тут Г. Мерзосова. Фенита ля!

Ну почему мы такие нетерпимы комсомольно, почему во главу угла честь и сведение счетов? Давайте, друзья, уподобляться глупой убивая друг друга на потеху Гораздо лучше во всех отношениях рыцарями и, если уж выйдут динок, то только с открытым зрением только в одном случае — честь прекрасных дам. Правом ломать копы и принимать табл. лидола из-за того лишь, что т. мый думает иначе, нежели ты. К великому сожалению, мы ственно больше неведомой болрус которой занесли в наши гервергатель все и вся — большывайте будем спокойно относиться, верующим до сих пор «мирак, как коммунизм. Да и Осинский и же с ним спят хоть со своим постылым марксизмом. Это их дело, это их выборы их упрекать в этом.

То же самое можно сказать зосове, о его демократии. Пусть но не говорю «так называемое» что Г. Мерзосов, сбросив с эсовскую паранджу, действит демократом. И это тоже его выбор. Но мы, уважаемые читателда должны помнить: кто ест с нами рядом. Мы должны д однозначный выбор.

И все-таки, что же можно мой взгляд, после «археологического претендуса, уважаемые читателцаря Соломона, но убежден: — Во-первых, с образования Совета сами же депутаты и газету, превратив ее в подональной кухни, где хозяйквать друг другу глотки и той не в ту сторону кастрюлю прискорбно, так это то, что все как один, мужики. Хоть лись женщин.

Во-вторых, наличие тра ра «СЛ» Г. Мерзосова новокоторая почти полным составом чевала из бывшего райкома райсовет. Перефразируя извжение, можно сказать: рай все ушли... в райсовет. А «в рук» строптивому редактору мним, началось не в этом г. раньше, когда Мерзосов уве непоезд с запасного пути» в ческие рельсы, уйдя в против от райкома КПСС сторону.

Несомненно, «взбунтовадактор знал, на что идет, э как бывшему райкомовцу, п зяев района не будет. Зна что его, как волка, обложка флажками», знал, что жиз

18.07.92 г.

вечным боем, и что будет он «искать свой угол».

Только за одно лишь это редактор «районки» заслуживает уважения. И если бы депутаты райсовета действительно геклись о нуждах нашего района, о богах и нуждах его населения, то они встали бы на защиту газеты, а не взирали бы молча, видя, как насилуют ее. Газета должна быть независимой от любых властных структур и, прежде всего, от райсовета. Пресса, которую называют четвертой властью, не уличная девка, чтобы дожить под первую власть.

Мы видели с вами, друзья, как ополчилась против прессы реакционная часть депутатов Верховного Совета, как турмовали красно-коричневые телецентры в Останкино. Так было везде и всегда. Реакция в первую очередь пыталась задвинуть свободную прессу.

Ну свалит, допустим, В. Осипский неугодового ему Г. Мерзосова. На другой же день газету прихлопнут или назначат редактором какую-нибудь верноподданную марионетку. Не исключен и такой вариант, что вместо газеты начнут выпускать что-нибудь наподобие колхозного бюллетеня. И будем мы жить с шорами на глазах.

В третьих, обвинения малого Совета «якобы» упавшей популярности «СЛ» гадуманны. А то, что снизилось число подписчиков, так это коснулось всех без исключения газет. Нельзя забывать и то, что «СЛ» сегодня самая доступная по цене газета. А чтобы она была действительно желанной в каждом доме нашего района, депутаты должны отбросить свои амбиции, пригасить личные эмоции и внять мольбе газеты о неотложной помощи, опубликованной в № 33 за 16 апреля этого года.

И еще о наболевшем. Не слишком ли много развелось в наших поселках этажей власти? Песудите сами. В каждом поселке, — они у нас маленькие и малосельские, — обязательно свой парламент.

В центре Тарко-Сале, говорят, даже два: районный, поселковый. К тому же родили еще и малый. Территория Луросского района огромна, а население малочисленно, да и что греха таить, уезжают многие на «Большую Землю». На мой взгляд, нам всем за глаза хватит и одного окружного парламента. А вот исполнительную власть надо усилить и усилить профессионалами. Избавить ее от многочисленных надзирателей, — депутатов, зачастую некомпетентных и только мешающих, а не помогающих.

«Жуль у нас — хоть пруд пруди. Во руют», — грустно замечал еще великий Карамзин. Но бороться с хапугами должны правоохранительные органы, а не отдельные депутаты, устраивающие, к тому же, шумные «потасовки» на страницах «СЛ». Мне импонирует, например, Гапор и Тка депутат А. Глебова, но критик его грубость, чванливость. Врач, да еще детский, обязан сдерживать свои эмоции, независимо от личности визави. По-моему, от А. Глебова гораздо было бы больше пользы для района, если бы он во всем, скажем, комиссию по охране здоровья, физической культуре и спорту. Ведь не секрет, что наше местное здравоохранение в жутком состоянии. Вот здесь и нужен глебовский напор и профессионализм.

А газете «СЛ» желаю больше публиковать писем простых читателей и вообще выносить на свои страницы депутатские склоки. У них есть где поговорить и поспорить. «Районка» должна быть действительно народной и, повторяюсь, абсолютно независимой. А полиграфическое исполнение «СЛ» хотелось бы видеть таким же, как у «Тюменских ведомостей». «Северный луч» пусть станет светлым лучиком в нашей Тмутаракани. А редактор должен быть ершистым и управляемым, чтобы всем доставалось от газеты по первое число. И пора, господа-товарищи, немедленно прекратить коммунистическую практику вызова редактора «на ковер», будь он даже малым или большим Советом. Редактор должен отчитываться только перед своим коллективом и перед нами, читателями. И избираться, также как и отстраняться, должен только редакционным коллективом. Вот только при этих условиях, на мой взгляд, и будет настоящая демократия.

Поставил точку и включил телевизор. И вовремя. С его экрана спикер Верховного Совета Р. И. Хасбулатов призывает депутатов прекратить конфронтацию с исполнительной властью, призывает не газрывать государственность. Наконец-то «прозрел» Руслан Иманович. Очередь за пуровскими депутатами.

Имею уши, да слышит.

А. Дудкин.

п. Уренгой, 29 июня 1992 г.

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПЕРЕКРЕСТОК

Кому нужна национал-коммунистическая оппозиция?

Конституционный суд России начинал слушание по «делу КПСС». Очевидно, поэтому усилились разговоры об опасности, которую несут режиму национал-коммунисты. В этой связи вспоминают тот шабаш, который в июне творили в Останкино люди Анпилова и Стерлигова. Однако действительно ли они являют собой реальную угрозу конституционному строю? Вот мнение на этот счет председателя Правления Народной партии «Свободная Россия» доктора философских наук В. С. ЛИПНИЦКОГО:

— Те коммунистические организации, которые явились инициаторами акций в Останкино, сами по себе способны быть угрозой разве что уличному движению Москвы. А слушания в парламенте, которые были проведены по этому поводу, следовало бы проводить в комитете по здравоохранению из-за их явно клинического характера. Для меня совершенно очевидно, что эти организации не представляют интересы широких масс.

Второе, о чем я хочу сказать. Организации эти и проводимые ими действия имеют совершенно неожиданную по своим масштабам рекламу. А мы все достаточно хорошо знаем, что умеем не замечать того, что нас не устраивает. Мы знаем также, что журналисты, находящиеся под влиянием определенных поли-

тических сил, умеют осветить действительность так, как нужно этим силам. В свете этого мне трудно объяснить, по чему, скажем, наше ТВ, весьма несвободное в выборе позиций, находит столько эфирного времени, чтобы рекламировать антиправительственные выступления.

Теперь попробуем порассуждать. Вывод может быть следующим: непрямая оппозиция именно такого типа, которая сама по себе не представляет угрозы, — очень удобна, чтобы создать предлог для приостановления Конституции и действий органов законодательной власти, введения чрезвычайных мер, осадного положения. Оппозиция в лице национал-коммунистов очень удобна для власти потому еще, что она предсказуема: всегда легко предвидеть, что сделает Анпилов в определенной ситуации. Это легко просчитать на несколько ходов вперед.

У меня возникает подозрение, что оппозиция, о которой идет речь, культивируется специально. Она явно кому-то нужна, вдруг потребуются повод для принятия жестких мер. Кому конкретно? Очевидно, тем, кто сегодня все громче говорит о необходимости установления авторитарного правления.

Записал Борис КРОТКОВ
«Деловой мир» № 128 от 7.07.92 г.

ПОДТВЕРДИТЬ ОЧЕВИДНОЕ

ПРОТИВНАЯ сторона постоянно спекулирует на тезисе, что правовой процесс умеренно поворачивают-де в политическое русло.

Установление и исследование конкретных примеров несоответствия Конституции отнюдь не политический процесс. Сугубо правовая оценка требуется утвердительным актам и документам, текущим актам и практической деятельности органов и ответственных лиц КПСС.

Оппоненты с особым чувством указывают нам на факт регистрации КПСС. Но сама эта регистрация, проведенная с грубейшими нарушениями, была признана незаконной еще на заседании Комитета по законодательству союзного парламента. Министр Лушчиков оправдывался: руководство партии, мол, уверяло, что будут внесены необходимые изменения. Незаконную регистрацию он так и не отменил.

Странными были и уставные нормы, не предусматривавшие порядка прекращения деятельности «вечной» КПСС.

Есть что оценить и в наследии КПСС: открытие архивов и озвучивание их содержанием позволило создать рубрику тор документов, бесстрастно свидетельствующих о противодействии законным органам власти, участия в деле ГКЧП, вмешательстве в дела религиозных и общественных организаций, средств массовой информации, нарушениях прав человека, манипулировании репрессивным аппаратом, замалчивании черныбыльской трагедии, свободном использовании средств госбюджета для собственных нужд, оказании финансовой и иной помощи за рубежом партнерам за счет госказны, вмешательстве в работу министерств и ведомств, особенностях кадрово-номенклатурной политики, участии в афганской афере, нарушениях во внутрипартийной деятельности законодательства об общественных объединениях (усиление шифрованной работы и проч.).

Исследованиям одних фактов, связанных с героикой будней компартии, уже занимается прокуратура. Другими, возможно, займется Верховный суд. Политическими аспектами займется парламент. Но это не отменяет их использование в качестве приобщаемых к нашему ходатайству дополнительных материалов, свидетельствующих в совокупности, как коммунистическая власть поднимала право.

МНОГИЕ спрашивают — а была ли КПСС партией? Нами оспаривается конституционность организации, именовавшей себя «КПСС» и имевшей внешне признаки политической партии, но по своей природе не бывшей общественным объединением, частью гражданского общества.

Антиконституционность КПСС — это несоответствие Конституции природы партии, а не просто ее актов и действий.

Здесь должно действовать не только право, но и обычное внутреннее право КПСС как система признававшихся устойчивых правил и традиций поведения ее членов, органов, должностных лиц.

Даже после отмены 6-й статьи Конституции КПСС оставалась неконституционной по своей природе. Вот почему оставались уместны и актуальны многочисленные исторические ссылки, имеющиеся в ходатайстве. Если бы КПСС действительно добросовестно намечалась войти в конституционные рамки, то она должна была бы отмежеваться от своего антиправового прошлого, вернуть незаконно присвоенные богатства, отказаться от осуществления государственных функций по отношению к предприятиям, отзывать выдвинутых партийно-директивным путем представителей и т. д. Ничего подобного сделано не было.

При признании неконституционности самой природы компартии прекращается не коммунистическая идеология, а конкретное оргвоплощение этой природы — КПСС.

МНОГО жалоб и даже угроз раздается по поводу якобы ущемления права граждан на объединение. Профессор Собакин в своем письме В. Д. Зорькину описывает, какие беды грозят и Конституционному суду, и самой России, если кто-то обратится в Международный комитет по правам человека в соответствии с Международным пактом о гражданских и политических правах 1966 г.

Во-первых, никто не препятствует гражданам с коммунистическими убеждениями исповедовать их и создавать в законном порядке компартии. (Последних у нас уже 7 штук). Во-вторых, международное право не предусматривает защиты права партийных функционеров на принудительное воссоздание выстроенных в известную эпоху надгосударственных структур. В-третьих, тут незаметно подменяется право свободных граждан на ассоциацию правом пост-тоталитарной «ассоциации» на неприкосновенность институтов исторически нашего тоталитарного режима. В-четвертых, международный комитет может заниматься защитой индивидуальных прав, но он не уполномочен предписывать той или иной стране, как она в своей правовой системе должна распределить компетенцию судебной власти.

Вполне возможно, что среди «любителей КПСС» найдутся последователи советского профессора. В таком случае они лишь осуществят мечту крайних радикалов, ибо выступят в качестве инициаторов международного суда над КПСС, подобно Нюрнбергскому трибуналу.

ВОСКРЕШЕННАЯ недавно «Правда» в одной из статей увидела во встречном ходатайстве свидетельство глубокой духовной, умственной и эстетической дегра-



Всякий тиран настолько заинтересован в том, чтобы свой народ мог грабить только он сам; средства, которыми достигается эта цель, настолько ясны и просты, что людям, быть может, при самой жестокой тирании живется лучше, чем при анархии.

Томас Баббингтон Маколей
(1800—1859)

дании той части интеллигенции, которая в очередной раз присоединилась к знающим свою выгоду «революционерам». Демократия — дрянь, ее интеллектуалы — тоже, гневно обличает автор.

Скажу честно: мотивы ветреного ходатайства далеки от желания слепо и ревностно послужить правящим кругам. Социал-демократы не относят себя к экзальтированным поклонникам наших либеров, выполняя свою установку на ответственное взаимодействие с властью во имя преобразований в новой России. Призвание интеллигента — в ответственности за страну и мир. Мы ответственны за то, чтобы не дать дорогу краснорадикальному политическому реваншу, ибо для переворота мира недостает только «организации революционеров»; люмпенизированная же почва, зловещащая, что демократия — дрянь, готова, как никогда.

Ну, а многочисленной компании воинствующих кружков нужно не столько кровавое ленинско-сталинское знамя побед, сколько приумноженная в победах ответственность: здания, типографии, авиары. Бывшая на деле государственной, эта собственность справедливо объявлена именно таковой указами Президента; но, будучи незаконно присвоенной восстановленной КПСС, она может послужить весомым фактором в предстоящих в 1993—1994 гг. предвыборных баталиях. Коммунисты радуют за справедливость? Так пусть же будут стартовые условия равными и справедливыми для всех.

ПРЕЗИДЕНТ Российской Федерации, как мне кажется, своими указами по КПСС не нарушил закрепленного в Конституции РФ разграничения полномочий, не узурпировал функций судебной власти по отношению к КПСС. Ни в одном из трех оспариваемых указов не ставится вопрос о признании неконституционности этих организаций. Мы ставим задачу решения этого вопроса в судебном порядке и тем самым подтверждаем содержание президентских указов, являющихся по сути своей распоряжениями управленческого характера.

Вместе с тем вызывает удивление позиция Верховного Совета России, бездействующего в послеавгустовское время в этой области законодательства: так и не появился процессуальный закон: как действовать судебной власти в случае нарушения какой-либо партией положений Конституции РФ.

До августа 1991 г. в стране просто не было власти, способной на законных основаниях признать это. Ныне задачу может выполнить Конституционный суд Российской Федерации.

Олег РУМЯНЦЕВ,
народный депутат РФ.
«Российская газета»
№ 155 от 8.07.92 г.

18.07.92 г.

РАСЧЕТНЫЕ ЧЕКИ РОССИИ

НА ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ВВЕДЕНА РАСЧЕТНАЯ ЧЕКИ РОССИИ. ЧЕК ПРИМЕНЯЕТСЯ ДЛЯ РАСЧЕТОВ ЗА ЛЮБЫЕ ВИДЫ ТОВАРОВ И УСЛУГ. ОН ЯВЛЯЕТСЯ ИМЕННЫМ ДЕНЕЖНЫМ ДОКУМЕНТОМ И ВЫДАЕТСЯ УЧРЕЖДЕНИЯМИ БАНКА ЗА СЧЕТ СРЕДСТВ, ХРАНЯЩИХСЯ НА СЧЕТАХ ГРАЖДАН И ОРГАНИЗАЦИЙ.

ОДНОВРЕМЕННО С ВЫДАЧЕЙ ЧЕКОВ КЛИЕНТУ ДАЕТСЯ ЧЕКОВАЯ КАРТОЧКА, В КОТОРОЙ ОТРАЖАЮТСЯ ДАННЫЕ О ВЛАДЕЛЬЦЕ ЧЕКА. НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ И ИСПОРЧЕННЫЕ ЧЕКИ ПРЕДЪЯВЛЯЮТСЯ ВЛАДЕЛЬЦЕМ В УЧРЕЖДЕНИИ БАНКА, ГДЕ ОНИ БЫЛИ ВЫДАНЫ.

ПОЛУЧИВ ЧЕКОВУЮ КНИЖКУ И ЧЕКИ, ВЛАДЕЛЕЦ ДОЛЖЕН УБЕДИТЬСЯ В ТОМ, ЧТО НА ЧЕКОВОЙ КАРТОЧКЕ И ЧЕКАХ ПРАВИЛЬНО ЗАПИСАНЫ ЕГО ФАМИЛИЯ, ИМЯ, ОТЧЕСТВО, ПАСПОРТНЫЕ ДАННЫЕ, ЛИМИТ ОДНОГО ЧЕКА, ИМЕЕТСЯ ЛИ ОТТИСК ПЕЧАТИ И ПОДПИСЬ РАБОТНИКА СБЕРБАНКА.

ПРИ ПОКУПКЕ ТОВАРА ИЛИ ОПЛАТЫ УСЛУГ ВЛАДЕЛЕЦ ЧЕКА ДОЛЖЕН ПРЕДЪЯВИТЬ РАБОТНИКУ ОРГАНИЗАЦИИ ПАСПОРТ, ЧЕКОВУЮ КАРТОЧКУ И ЗАПОЛНЕННЫЙ ЧЕК. ПРИ ЗАПОЛНЕНИИ ЧЕКА ВЛАДЕЛЕЦ ДОЛЖЕН ЗАПИСАТЬ СУММУ ЧЕКА ЦИФРАМИ И ПРОПИСЬЮ (ПРОПИСЬЮ - С ЗАГЛАВНОЙ БУКВЫ С САМОГО НАЧАЛА СТРОКИ) НАИМЕНОВАНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ, В КОТОРОЙ ОН ОПЛАЧИВАЕТ ТОВАР ИЛИ УСЛУГУ, МЕСТО И ДАТУ ОПЛАТЫ ЧЕКА И РАСПИСАТЬСЯ.

РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ И КОММЕРСАНТЫ, ЖИТЕЛИ ТАРКО-САЛЕ!

ФИЛИАЛ АКЦИОНЕРНОГО БАНКА "ТЮМЕНЬ-ТЕРМЕС" НАЧИНАЕТ РАБОТУ ПО ОТКРЫТИЮ СЧЕТОВ ЮРИДИЧЕСКИМ И ФИЗИЧЕСКИМ ЛИЦАМ. ТЮМЕНСКИЙ АКЦИОНЕРНЫЙ БАНК "ТЮМЕНЬ-ТЕРМЕС" ЯВЛЯЕТСЯ ОДНИМ ИЗ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ МОЩНОЙ РОССИЙСКОЙ СИСТЕМЫ КОНЦЕРНА "ТЕРМЕС". "ТЕРМЕС" - МНОГОПРОФИЛЬНАЯ СИСТЕМА, ОСУЩЕСТВЛЯЕТ СВОЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В НЕФТЕГАЗОВОЙ, ЛЕСОПРОМЫШЛЕННОЙ, СТРОИТЕЛЬНОЙ ИНДУСТРИИ, АГРАРНОЙ ОТРАСЛИ. БАНКОВСКАЯ СИСТЕМА "ТЕРМЕС" СВЯЗЫВАЕТ ГОРОДА: МОСКВА, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, ЕКАТЕРИНБУРГ, РОСТОВ-НА-ДОНУ, КАЛИНИНГРАД, КЕМЕРОВО, НОВОСИБИРСК, ТЮМЕНЬ. БАНК ОСУЩЕСТВЛЯЕТ НАЛИЧНЫЕ И БЕЗНАЛИЧНЫЕ РАСЧЕТЫ КАК С ОБРАСЛАМИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА, ТАК И С ЧАСТНЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ.

БАНК ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ ПО 12 ВИДАМ ВКЛАДОВ С ПРОЦЕНТНЫМИ СТАВКАМИ ОТ 25 ДО 60 ПРОЦЕНТОВ. ПРИНИМАЕТ ОПЛАТУ КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ ОТ НАСЕЛЕНИЯ. ПРИНИМАЕТ НА ХРАНЕНИЕ ВРЕМЕННО СВОБОДНЫЕ СРЕДСТВА ОТ ГРАЖДАН И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ (ДЕПОЗИТНЫЕ ВКЛАДЫ) С ВЫПЛАТОЙ ДИВИДЕНДОВ 50 ПРОЦЕНТОВ ГОДОВЫХ.

ВСЕ УСЛУГИ ОКАЗЫВАЮТСЯ БЕСПЛАТНО. ПРИГЛАШАЕМ ВАС К СОТРУДНИЧЕСТВУ С БАНКОМ "ТЕРМЕС".

СОТРУДНИЧЕСТВО С АКЦИОНЕРНЫМ БАНКОМ "ТЮМЕНЬ-ТЕРМЕС" ПРИДАСТ ВАМ УВЕРЕННОСТЬ В ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ!

БОЛЕЕ ПОДРОБНО О ВСЕХ ВИДАХ УСЛУГ НАШЕГО БАНКА ВЫ УЗНАЕТЕ ПО АДРЕСУ: УЛ. ТАРАСОВА 28 (ЗДАНИЕ БЫВШЕЙ ЮЖНО-ТАРКОСАЛИНСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ).

Таркосалинскому СМУ-1 треста Пур геострой требуются на работу: старший прораб (начальник строительного участка) — оклад 3000 руб., прораб — оклад 2800 руб., мастер вахтово-экспедицион-

Коллектив Пуровской геофизической группы партий по обработке информации глубоко скорбит по поводу безвременной кончины начальника партии

ным методом — оклад 1900 руб. Выплачиваются районный коэффициент, северные надбавки по стажу работы, полевое довольствие, компенсация за удорожание продуктов питания 300 руб.

ГОРЕЛИНА АЛЕКСАНДРА АНАТОЛЬЕВИЧА и выражает соболезнование родным и близким покойного.

К сведению предприятий с иностранными инвестициями:

В соответствии со ст. 16 Закона РСФСР "Об иностранных инвестициях в РСФСР" и на основании Постановления Правительства РСФСР от 28 ноября 1991 года № 26 "О регистрации предприятий с иностранными инвестициями" государственная регистрация предприятий (кроме предприятий нефтегазодобывающей, нефтегазоперерабатывающей отраслей), объем инвестиций в которые не превышает 100 млн. руб., осуществляется комитетом по экономической реформе и развитию рыночных структур администрации Ямало-Ненецкого автономного округа.

Предприятия, объем иностранных инвестиций в которые превышает 100 млн. руб., регистрируются Комитетом по иностранным инвестициям Минфина РСФСР, с учетом мнения администрации округа.

Деятельность совместных предприятий, не прошедших государственную регистрацию в установленном законодательном порядке, запрещена.

Администрация района

К сведению предприятий, организаций различных организационно-правовых структур, зарегистрированных на территории Пуровского района:

В соответствии с решением Облисполкома № 262 от 06.09.1991 года процесс Государственной регистрации увязан с процессом учета предприятий и организаций, присвоения им кодов Общественного классификатора предприятий и организаций (ОКПО) и включения в Государственный реестр, которое осуществляет областное управление статистики.

Для присвоения кодов ОКПО необходимо представить документы, зарегистрированные в Пуровской администрации, а также сопроводительное письмо, где сообщаются следующие характеристики:

- фамилия, имя, отчество руководителя;
- адрес организации (предприятия), включая почтовый индекс (в сельской местности наименование отделения связи);
- телефон, телекс, телестанция, телефакс.

Оформление и выдача информационного письма с присвоенными кодами производится ежедневно с 8.00 до 17.00 часов (обед с 12.00 до 13.00) по адресу: 625670 г. Тюмень, ул. Ленина, 76, каб. 202. Телефон службы: 26-31-57, проезд до остановки "Рынок" или "Спортсквер".

Администрация района

Уважаемые граждане п. Тарко-Сале!

Предприятие "Тепловодоснабжение и инженерные сети" предлагает Вам работу по договору по ремонту фасадов и подъездов домов из материала предприятия.

За справками обращаться в отдел быта ИТВИС по тел. 2-18-01.

ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОДИГРАФИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ. ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ БРАКА ОБРАЩАЙТЕСЬ В ТАРКОСАЛИНСКУЮ ТИПОГРАФИЮ ПО ТЕЛ. 2-10-96.

„Северный луч“

общественно-политическая газета.
Учредитель — Совет народных депутатов Пуровского района
Издатель — администрация района

626720, Тюменская область, п. Тарко-Сале, улица Первомайская д. 20
редактор, зам редактора — 2-17-95,
отдел социально-экономических вопросов и типография — 2-10-96,
отдел информации — 2-18-95,
отдел писем — 2-14-07.

Редактор
Георгий Мерзосов

* Заказ — 1050
* Тираж — 1821
* Пуровская типография Тюменского упрполиграфиздата